

Колхозный Рупор

Орган Ворошиловского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 116 (1566)

СРЕДА

4 ноября 1942 г.

Цена № 5 коп

XII год издания. Выходит два раза в неделю.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

О ХОДЕ ЗАГОТОВОК ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Решение объединенного заседания бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета от 2 ноября 1942 года

Проверка показала, что ряд колхозов района неплохо справились с заготовками сельскохозяйственных продуктов. Колхозы „Красная сосна“, им. Пушкина, „Надмен“, „1 Мая“, (Отары) и ряд других досрочно рассчитались с государством по овощам и картофелю.

Однако еще есть такие колхозы, которые тянут район назад, заготовки картофеля и овощей проводят крайне плохо. В таких колхозах, как „Память Пар. Коммуны“, „Советская деревня“, „Свободная жизнь“, „Победитель“ план заготовок овощей и картофеля поставлен под угрозу срыва. Заготовительные органы и местные парторганизации и сельсоветы заняли неправильную линию в проведении заготовок, допущены политические извращения в ходе заготовок среди индивидуального сектора. Рабочие, колхозники, единоличники и служащие план картофелепоставок на 1 ноября выполнили всего на 33 проц. В результате всего этого район на 1 ноября план картофелепоставок выполнил на 75 проц., а овощей — на 61 проц.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) отмечают исключительно плохую работу по заготовкам „Торгсоюзплодоовощтреста“ и районуполнаркомзага, у которых нет оперативности в работе. На приемных пунктах царит полный беспорядок. Привезенная продукция лежит целыми неделями неприкрытой. Нет должного учета поступившей продукции. Есть случаи, когда колхозы, сдавшие продукцию, долгое время числятся должниками в списках уполнаркомзага.

Работники-заготовители плохо связаны с первичными парторганизациями и сельсоветами. Мало бываю на местах приемки продукции. Нет должного контроля за хранением продукции.

Такая распушенность в аппарате заготовительных организаций терпеть быть не может.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановили:

1. За срыв плана заготовок овощей председателю колхоза „Память Парижской Коммуны“ тов. Шелецову объявить выговор.
2. Указать председателям сельсоветов Федотову (Семьяны), Сильвачеву (О.-Майдан), Малехонову (Ахпаевка) на то, что их колхозы не сдают картофель,

Председатель исполкома райсовета А. НАЗАРОВ.

Секретарь райкома ВКП(б) С. ТИХОНОВ.

В Совнаркомоме СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил: Идя навстречу пожеланиям трудящихся, день 8 ноября это-

тогда как в колхозах он имеется.

3. Объявить выговор директору „Торгсоюзплодоовощтреста“ члену ВКП(б) тов. Юдину, а уполномоченному наркомата заготовок т. Тюрину поставить на вид. Предупредить т.т. Тюрина и Юдина, если они в ближайшие дни не перестроят свою работу, то к ним будут приняты более суровые меры наказания.
4. Потребовать от председателей сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций, председателей колхозов и руководителей заготовительных организаций выполнить установленный план по картофелю и овощам к 6 ноября в разрезе каждого колхоза и совета, прекратить преступное потворство в срыве заготовок индивидуальным сектором — единоличниками, рабочими, служащими и колхозниками.
5. Предложить директорам Фокинскому варзавода Мальковой и бондарного завода Зарубину выполнить план заготовок овощей для переработки до 5 ноября. О выполнении данного решения доложить 6 ноября.
6. Рекомендовать колхозам, выполнявшим план поставок по овощам, сдавать децзаготовки, а также продавать колхозам, не имеющим овощей для выполнения плана.

Учитывая большую потребность в овощах предложить директору „Торгплодоовощтреста“ тов. Юдину и председателям колхозов до 6 ноября собрать и засолить на месте весь серый капустный лист, обязать „Торгплодоовощтрест“ в двухдневный срок обеспечить колхозы тарой и солью с тем, чтобы государство получило дополнительные продукты питания.

7. Командировать в советы и колхозы районный партийный и советский актив для оказания практической помощи в проведении заготовок. Для улучшения работы на приемных пунктах в помощь „Торгплодоовощтресту“ послать специальную бригаду работников в составе 5—7 человек.

8. Предложить райпрокурору тов. Смирнову принимать решительные меры к злостным неплательщикам.

9. Предложить первичным партийным организациям и сельсоветам обсудить настоящее решение и наметить практические мероприятия, обеспечивающие выполнение заготовок в установленный срок 6 ноября.

10. Совет Народных Комиссаров СССР постановил считать рабочим днем, а праздновать только один день — 7 ноября.

На полях района

Пашут сверх плана

Колхозники ольгинского колхоза „1 Мая“ решили не ограничиваться выполнением плана подъяма зяби. Слова не расходятся с делом. 23 октября план был выполнен — поднято 177 гектаров, а сейчас, на 3 ноября, вспахано 210 гектаров, до 7 ноября поднимем еще 15 га. Хорошо работают на подъяме зяби колхозники Алексей Зюскин и Яков Иванов, выполняющие норму на 150 проц., подросток Валерий Шаханов вспахивает по 1,25 га при норме 1 гектар.

П. Лагунова.

Достоинно встречают колхозники сельхозартели им. М. Горького (Фокино) XXV годовщину Октябрьской социалистической революции.

Включившись в предоктябрьское соревнование, они с честью выполнили обязательство по подъему зяби.

План вспашки выполнен, колхоз продолжает поднимать зябь.

Уже вспахано 25 гектаров зяби сверх плана.

Ф. Зубрилов.

Зябь поднята

Бригада пахарей-подростков колхоза „Колхозная искра“ (В-Сурск), включившись в предоктябрьское соревнование, под руководством бригадира Лещенко К. Н. досрочно закончила подъям зяби.

Пофронтному работали в дни двухдекадника ребята. За 5 дней они вспахали около 40 гектаров.

Большинство ребят ежедневно перевыполняли норму. Так Терентьев Геннадий вспахивал 1,5—1,7 га в день однолемешным плугом, Маланьин Яков двухлемешным плугом вспахивал в день по 2,5—2,7 гектара. По две нормы в день выполняли Костя Маланьин и Миша Козин.

Сейчас молодежная бригада работает на молотье.

В. Бровкина.

На эскадрилью

Работники Белавского медпункта собрали среди населения на постройку санитарной эскадрильи им. Красного Креста и Красного Полумесяца свыше 900 рублей. Только один тов. Теляков П. И. — работник санитарно-контрольного пункта — собрал 671 рубль.

А. Ефимович.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 ноября

В течение 2 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. Наши войска оставили город Нальчик и вели бои юго-восточнее этого пункта. На других фронтах никаких изменений не произошло.

* За 1 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 9 танков и бронемашин, до 50 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских и минометных батарей, потоплен сторожевой корабль и поврежден транспорт противника.

* В районе Сталинграда противник, подтянув резервы пехоты и танков, предпринял ряд ожесточенных атак. Немцы стремятся любой ценой вернуть потерянные накануне позиции. Бои носили ожесточенный характер и нередко переходили в рукопашные схватки. Защитники Сталинграда отбили все атаки гитлеровцев и нанесли врагу большие потери. Одна наша часть, действуя мелкими группами, выбила немцев из 6 блиндажей и закрепила в них. В течение дня, по неполным данным, уничтожено только пехотными частями более 700 немецких солдат и офицеров. Наши летчики и зенитчики сбили 11 самолетов противника.

* Северо-западнее Сталинграда группа наших разведчиков проникла в тыл противника и напала на автоколонну немцев, двигавшуюся к фронту. Взорвано 3 грузовика со снарядами, 2 автосистерны с бензином, уничтожена автомашина с зенитной установкой и 28 гитлеровцев. Действиями нашей авиации уничтожено и повреждено 5 танков и бронемашин, 4 орудия, 30 автомашин и сбито в воздушных боях 5 немецких самолетов. Снайперы одной стрелковой части истребили 116 гитлеровцев.

* Юго-восточнее Нальчика наши войска вели тяжелые оборонительные бои с наступающими танками и пехотой противника. На одном участке противник бросил в атаку свыше 100 танков с автоматчиками. Наступление поддерживали 70 самолетов. Артиллеристы Н-ского соединения подбили 11 немецких танков. После упорных боев под давлением превосходящих сил противника наши части отошли на новые позиции.

* Северо-восточнее Туапсе советские войска несколько потеснили противника. В боях на этом участке уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров. Бойцы Н-ской части овладели высотой, на которой обнаружено 149 трупов гитлеровцев. Захвачено 50 ящиков патронов

и мин, винтовки и несколько пулеметов.

* На одном из участков Северо-Западного фронта противник силою до двух полков пехоты и 10 танков несколько раз атаковал наши позиции. Атаки гитлеровцев отбиты. Огнем из всех видов оружия и контратаками наших частей нанесены противнику большие потери.

* На Воронежском фронте отмечалась активная деятельность разведчиков. Старший сержант Иван Баев и 8 красноармейцев проникли в ходы сообщения противника и уничтожили 14 гитлеровцев. Захвачены документы, оружие и боеприпасы разведчики вернулись в свою часть. Младший сержант Петр Гречишников и красноармеец Байдулла Карбузов подползли к дому, в котором находились 3 немецких наблюдателя, и забросали их гранатами. Оружие убитых гитлеровцев разведчики доставили в свою часть. Снайперами наших частей уничтожено 160 солдат и офицеров противника.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, организовал крушение железнодорожного эшелона противника. Уничтожены паровоз и 6 платформ с бронемашинками. Другой отряд смоленских партизан подорвал воинский поезд с гитлеровцами. В результате взрыва и крушения погибло 120 вражеских солдат и офицеров.

* Немецко-фашистские мерзавцы сожгли дотла деревню Чачу, Каспьянского района, Смоленской области, и убили жителей этой деревни. Поводом к чудовищной расправе послужил отказ крестьян сдать немецкому командованию весь урожай хлеба и овощей. Утром немецкий карательный отряд окружил Чачу и открыл по деревне артиллерийский и пулеметный огонь. Из 92 жителей деревни спаслась лишь одна 60-летняя Екатерина Антонова, раненая гитлеровцами.

* В Дортмунде (Германия) в октябре месяце затонула в канале большая баржа с углем. В связи с этим гестаповцы арестовали 60 поляков-грузчиков. В тот же день рабочие порта, среди которых много итальянцев, французов и поляков, прекратили работу и потребовали освобождения своих товарищей. Забастовка продолжалась два дня. Гитлеровцы были вынуждены освободить арестованных рабочих.

ТАК ВОЮЕТ „ГОРЬКОВСКИЙ ПИОНЕР“

В нашу танковую часть прибывает много писем от пионеров Горьковской области. Они спрашивают, жив ли танк «Горьковский пионер» и как он воюет. У меня нет возможности писать каждому из вас, ребята, поэтому через газету я расскажу о боевой жизни танка.

Вот уже год танк «Горьковский пионер» воюет с фашистами. 264 раза ходил он в атаки и побеждал. Много снарядов попало в его броню. Пленный ефрейтор Гюнтер Глицер рассказал, что солдатам немецкое командование еще в мае объявило, что «страшный большевистский танк» уничтожен.

Со страху врут немцы. И как не врать. Ведь за год ваш танк «Горьковский пионер» уничтожил 1.280 немецких солдат и офицеров, 12 ДЗОТ'ов, 6 танков, раздавил 16 противотанковых пушек, 14 блиндажей, 34 пулеметных точки, 8 зенитных установок.

Расскажу вам, товарищи-пионеры, такой случай из последних боев. Наше танковое соединение наступало на сильно укрепленный пункт Б., который был оцепан траншеями, ДЗОТ'ами. Пехоте продвигаться

вперед было очень трудно. Экипажу «Горьковского пионера» было приказано проделать проходы для пехоты и массированного наступления танками.

Во время боя танк провалился в блиндаж. Экипаж вылез из танка и организовал круговую оборону. Противник был в 25 метрах от танка. В этих трудных условиях экипаж оборонялся 6 суток. Немцы десятки раз пытались переходить в контратаки, на поле боя осталось 70 гитлеровцев. На 7-й день немцы были выбиты из этих позиций, танк эвакуирован в целости.

Во второй половине сентября «Горьковский пионер» был подбит, но бойцы экипажа работали две ночи, восстановили танк и вывели в часть.

Сейчас танк «Горьковский пионер» снова беспощадно громит немцев. Весь его экипаж принят в ряды ВКП(б).

Пионеры Горьковской области могут быть уверены, что танк «Горьковский пионер» будет жить и беспощадно уничтожать немецких фашистов до тех пор, пока все фашисты не будут изгнаны с советской земли.

А. СЕРОВ.

Действующая армия.

Подарки героическим защитникам Ленинграда

Свыше тонны муки, больше 3 тонн гороху, 800 килограммов мяса 3 ноября отправили трудящиеся района, в честь XXV годовщины Октября, героическим защитникам Ленинграда.

Кроме этого, в подарок ленинградцам поступает много индивидуальных посылок со сливочным маслом и другими съестными продуктами. Поступле-

ние подарков продолжается. Дорогим братьям-ленинградцам колхозниками колхоза „Заря“ выделено 400 кг. гороху и 80 кг. мяса. Члены колхоза „Пробуждение“ посылают 175 кг. гороху, 32 кг. мяса и 30 кур.

Так советские патриоты помогают героическим защитникам города Ленина ковать победу над врагом.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ФИНАНСОВОГО АКТИВА

1 ноября в Воротынце состоялось районное совещание финансового актива.

С докладом о текущем моменте и очередных задачах финансовых органов выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Тихонов.

Докладчик подробно обрисовал положение на фронтах отечественной войны, подчеркнул значение боев за Сталинград и на Северном Кавказе. Остановившись на очередных задачах финансовых органов, тов. Тихонов напомнил собравшимся, что война требует много средств. Он призвал финработников и актив крепить железную трудовую дисциплину в тылу. Кропотливой политмассовой работой воспитывать в массах бережливость в расходовании государственных средств, давать их больше на вооружение армии, чтобы ускорить разгром гитлеровских полчищ.

Вторым вопросом совещание обсудило итоги ходз предоктябрьского социалистического соревнования среди финработников района.

Включившись в соревнование, финансовый актив и работники сельсоветов Елвашенского, Б.-Майданского, Осиновского, Чугуновского и других с честью выполняют взятые обязательства. Председатель Б.-Майданского сельсовета тов. Лепихов поделился опытом своей работы по мобилизации средств. Сельсовет перевыполнил финансовый план III кв., закрепил успехи и на следующий, выполнив квартальное задание к 1 ноября на 104 проц. Финансовый агент сельсовета Екатерина Самсонова организованно проводит вручение государственных финансовых обязательств, в результате платежи

поступают своевременно и досрочно. Она не ждет, когда принесут ей деньги для сдачи, а собирает их сама по хозяйствам.

Здесь же на совещании Б.-Майданскому сельсовету по решению исполкома райсовета было вручено переходящее Красное Знамя, до сих пор находившееся у Отарского сельсовета. Принимая Красное Знамя, тов. Лепихов от имени финансового актива своего сельсовета дал слово также работать по мобилизации средств в 1943 году.

Однако не все советы райо-

на уделяют должное внимание такому ответственному участку работы, как финансы. В Каменском, Сапинском и Львовском сельсоветах совсем заброшена финансовая работа, массово-разъяснительная агитация отсутствует. В результате в этих сельсоветах из квартала в квартал переходит недоимка средств по госплатежам. Практика работы этих сельсоветов подверглась резкой критике.

В конце совещания выступил зам. председателя исполкома облсовета тов. Золотухин. Он отметил, что в районе слаб контроль финансовых органов за нетоварными операциями, что дает возможность кустарям укрываться от обложения налогами. Тов. Золотухин выразил уверенность, что свои обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании, район выполнит с честью и будет бороться за первенство в области, завоеует переходящее Красное Знамя облисполкома за финансовую работу.

В принятом решении финансовый актив района обязался к 7 ноября финансовый план IV квартала выполнить на 70 проц., а к 1 декабря — на 100 проц.

СВОДКА

о мобилизации средств IV квартала на 1 ноября 1942 г.

(в процентах к плану)

Table with 2 columns: Наименование сельсоветов, проц. выполнения. Rows include: Елвашенский (109,0), Б.-Майданский (104,0), Осиновский (96,7), Ахпаевский (92,0), Чугуновский (82,5), Воротынский (80,0), Разнежский (80,0), Отарский (79,0), Белавский (64,0), О.-Майданский (56,0), Шереметьевский (53,6), Ивановский (51,5), Семьянский (50,0), Михайловский (45,0), П.-Майданский (36,7), Сомовский (33,5), Быковский (32,0), Фокинский (29,2), Василь-Сурекий (25,5), Сапинский (14,4), Львовский (13,4), Каменский (6,6). ИТОГО по району 45,0

Готовимся к торжественному сбору

Пионеры дружины № 6 Воротынской НСШ деятельно готовятся к торжественному сбору, посвященному XXV годовщине Октября.

В отрядах проводятся подготовительные сборы, на которых пионеры учатся стоять в строю, маршировать, отдавать рапорт, знакомятся с торжественным обещанием юного пионера. 7 ноября они поклонятся перед родной быть дисциплинированными, честными, трудолюбивыми, смелыми, выносливыми.

Все отряды готовят художественные выступления. Отряд № 1 покажет две пьесы: „Рот Фронт“ и „Полночь“. Пионерка Маргарита Пакина прочтет стихотворение Шипачева „Красный галстук“, а Валя Осипова — стихотворение Опанина „Пионеру“.

Пионеры отряда № 2 исполнят два танца — „Светит месяц“ и „Яблочко“ и прочтут несколько стихотворений об отечественной войне. Хорошо готовится к сбору третье звено этого отряда (3 класс „А“). Белла Смирнова будет декламировать большое стихотворение Рыкалина „Мужество“ и споет две песни — „Катюша“ (новый вариант) и „На горизонте заря догорала“.

Все выступления пройдут в виде одного литературно-художественного монтажа на тему „Пионер и отечественная война“.

Г. Егоров, старший вожатый.

Отв. редактор

А. ГОРЕВАНОВА.

А. Чернов,

пропагандист райкома ВКП(б).

ПОЭМА О ГЕРОИЗМЕ И МУЖЕСТВЕ РУССКОГО ВОИНА

В газете „Правда“ за 20, 23, 26 сентября опубликованы отдельные главы из поэмы А. Твардовского „Василий Теркин“, книги о бойце.

Поэма сильная и убедительная, написана простым, образным языком, читается легко. Поэт рассказывает о правде фронтовой походной жизни, „правде, прямо в душу бьющей“.

Герой поэмы Василий Теркин с оружием в руках защищает родину ради вас, ради жизни на земле. Он рискует своей жизнью, легко переносит осенние дождливые холода и зимние стужи. Для него и его товарищей бойцов главное — уничтожить конопатую прощелыгу — немца, спасти родину, отстоять великие завоевания Октября, и они с ожесточением ведут „смертельный бой не ради славы, ради жизни на земле“.

Поэт А. Твардовский правдиво показывает великую борьбу героической Красной Армии против заклятого врага. Герой поэмы — достойный сын родины — пронинут смертельной ненавистью к врагу. Никакая сила не в состоянии сломить его воли, поколебать его уверенность в победе.

В темную, холодную декабрьскую ночь красноармейцы переправляются на понтонах на

правый берег реки. Вода бурлит, лед ломается и крошится. Враг обнаружил переправу. Уже кровью наших бойцов окрасилась река. Переправа сорвалась, но 1 взвод вцепился в правый берег, и о нем молчат ребята в боевом своем кругу. Всех волнует одна мысль, что делают бойцы, оставшиеся на том берегу.

„А быть может там с полночи Порошит снежок им в очи, И уже давно Он не тает в их глазницах, И пылью лежит на лицах, — Мертвым все равно.“

В зловещей ночной тиши бойцы ждут весточки от первого взвода, и вот с того берега вплавь через реку добрался к своим Василий Теркин.

„А вода, помыслить страшно, Даже рыбам холодна.“

Отогревшись, Теркин по форме доложил командиру полка, что 1 взвод жив и здоров и просит „подбросить огоньку“, чтоб итти в атаку на врага и „что там есть перекалечить, переправу обеспечить“.

В грозный час битвы его не страшат ни холодная вода, ни фашисты, которых он ненавидит всеми силами души, ни вражеские разрывы снарядов, ни на-

зойливое жужжание горячих пуль. Его правдивая, кипучая натура не может успокоиться, пока на нашей земле еще хозяйничает враг, презренный немец. С напряженным вниманием читатели следят за развитием действия и чем дальше и больше описывается жестокая битва в поэме, тем образ героя Теркина все больше и больше вырастает в сказочного богатыря земли русской. Мужество и хладнокровие героя проявляются все время в действии, в жестоких и кровопролитных боях с врагом. За это любят его бойцы — товарищи по оружию. Они любят его не только за смелость и находчивость, что он метко, наповал разит врага, не только за то, что он образец дисциплинированности и отваги, они любят его за веселые подбадривающие шутки и мудрые народные прибаутки, которыми он „веселит свою пехоту“.

Бойцы тянут катушку с проводом, налаживают связь под вражеским обстрелом. Упавший вблизи бойцов снаряд заставил всех пасть ничком. Неразорвавшийся снаряд шипит в снегу и крепко держит в страхе бойцов. Первым опомнился и поднялся Теркин:

„... такой ли ухарь отряхнулся, принял вид: Хватит хлопцы землю нюхать, Не годится, — говорит.“

Василий Теркин осматривает местность, определяет откуда бьет вражеская пушка, которую нужно уничтожить. Он передает бойцам катушку, а сам идет в обход. С боем занимает блиндаж, ведет огонь по врагам, которые на него насаждают. Теркин ранен. Снаряды рвутся в районе укрепления врага, немцы в панике разбегаются. Теркин чувствует, что это бьет своя артиллерия. „Наши бьют, теперь каюк“. Ему не хочется погибать во вражеском блиндаже от своих снарядов:

„Жалко жизни той жестянки, Малость хочется пожить“. И с присущим ему юмором, не покидающим его даже в минуту ранения, говорит: „Хоть погреться на лежанке, хоть портянки просушить“.

Поэма Твардовского имеет большое воспитательное значение. Он правдиво показал, как простой русский человек героически, мужественно защищает свою родину, не щадя своей жизни и крови. Невольно каждый спросит себя, а что я сегодня сделал для фронта, какую помощь оказал доблестным бойцам Красной Армии, так ли я работаю в тылу, как и бойцы на фронте?